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PROCÈS-VERBAL – PUBLIC 

 
PRÉSENCES :  
Membres 
Tiffany-Lee Norris Parent – Coprésidente et conseillère municipale 
Malak Abdelfatah – École secondaire Nouvelle-Ère – Coprésidente remplaçante 
Ihsan Idris Nour - Collège St-Alexandre 
Adélia Demers - École secondaire Mont-Bleu 
Darlande Jean Pierre – Polyvalente Le Carrefour 
Ismail Moulessehoul - École secondaire du Versant 
Éli Hurtubise – Collège Saint-Joseph 
Clémence Lepage - Collège St-Joseph 
Constance Nolet – École secondaire Hormisdas-Gamelin 
Keshet Sagy - École secondaire Nouvelle-Ère 
Louis Paré - Collège Nouvelles-Frontières 
Emanuel Nabine – École secondaire Philemon Wright 
Philippe Carlos Giroux – École secondaire Mont-Bleu 
Ash Bailey Toussaint - Polyvalente Nicolas Gatineau 
Desmond Dearham - École secondaire D’Arcy McGee 
Ella Burron - École secondaire D’Arcy McGee 
Soulaymane Tazi - École secondaire Grande Rivière 
Bryana Eddo – Polyvalente Le Carrefour 
Vincent Vigneault – École secondaire de la Cité 
Céleste Prévil - École secondaire de la Cité 
Karen Kenne Tchofo – École secondaire de l'Île 
Samuëlle Cinq-Mars – École secondaire Grande-Rivière 

Secrétaire 
Véronique Leduc, adjointe administrative aux comités et commissions – Direction 
exécutive 

Ressources internes 
Roxanne Portelance, agente à la Commission jeunesse – SLSDC 
Marie-Michèle Barrette, agente à la Commission jeunesse - SLSDC 
Mychelle Vaive, cheffe de service, planification et développement des 
communautés - SLSDC 

Personnes invitées 
Julie Sénéchal, coordonnatrice au développement des communautés -SLSDC 

Autres personnes présentes 
Vincent Crête-Desrochers 
Katanan Youmna Touré 

COMMISSION JEUNESSE 
4e séance – 12 avril 2025 – 13 h 03 à 15 h 26 

Salle des Comités, 2e étage, Maison du citoyen 
Séance en présentiel  
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ABSENCES : 
Membres 
Alicia Lacasse-Brunet - Conseillère municipale 
Rosalie Bureau – Coprésidente - Collège Saint-Alexandre 
Félix Roy - Polyvalente de l’Érablière 
Rosalie Bédard - Polyvalente de l’Érablière 
Maëlle Fortin - Collège Nouvelles-Frontières 
Syeh Touré - Polyvalente Nicolas Gatineau 
Thomas Bouchard – École secondaire du Versant 
Maïka Gangur – École secondaire de l’Île 

Ressource interne 
Stéphanie Doré, agente de développement social et communautaire - SLSDC 
 

 

1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 
Les coprésidentes souhaitent la bienvenue à tous les membres et ouvrent la 
séance publique à 13 h 03. 
 
En l’absence de Rosalie Bureau, Malak Abdelfatah copréside la séance. 
On souhaite également la bienvenue à Marie Michèle Barrette, nouvelle 
coordonnatrice au développement des communautés à la Commission 
jeunesse. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Il est proposé par Louis Paré 
Appuyé par Keshet Sagy 
 
Et résolu que cette Commission adopte l’ordre du jour de la présente séance 
tel que proposé. 
 
Adoptée 
 

3. Dépôt et suivis du procès-verbal de la séance du 15 mars2025 
Le procès-verbal de la séance tenue le 15 mars 2025 est déposé au conseil 
municipal. 
Désormais, les membres ayant trouvé le mot-mystère caché dans le 
procès-verbal feront partie du tirage qui aura lieu 2 fois par année, en juin et 
en décembre, pour courir la chance de gagner une carte-cadeau de la salle 
Odyssée. 
 
Pour cette séance, les personnes ayant trouvé le mot-mystère sont : 
Céleste Prévil, Ismail Moulessehoul et Karen Kenne Tchofo. 
 

4. Période de questions du public 
Aucune question n’est adressée à la Commission. 
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5. Présentation du Plan d’action itinérance et en développement social : 
Services des loisirs, des sports et du développement des communautés 
Julie Sénéchal présente aux membres le Plan d’action municipal 2025-2029 
en itinérance et en développement social. 
 
On demande aux membres qu’est-ce que le développement social, quelles 
sont leurs préoccupations en lien avec l’itinérance et quel rôle la Ville de 
Gatineau doit-elle jouer en itinérance. 
 

Bryana Eddo se joint à la rencontre à 13 h 18. 
 
Une vidéo de type Vox Pop, faite par la Commission jeunesse, est présentée. 
Celle-ci a été visionnée lors du Sommet de l’itinérance. 
On fait également un quiz portant sur l’itinérance afin de tester les 
connaissances des membres. 
 
La démarche d’élaboration du plan d’action s’est faite par des validations, 
suite au Sommet de l’itinérance et de consultations en ligne ainsi qu’à l’aide 
de bilans et portraits. Des personnes en situation d’itinérance ont également 
été consultées. 
Un Cadre de référence municipal en itinérance encadre également le rôle 
de la municipalité. 
 
Le Plan d’action inclut 6 grandes orientations : 
• La gouvernance; 
• Des communications adaptées; 
• La recherche, la concertation et le partenariat; 
• Un toit convenable pour tous; 
• Des interventions adaptées aux réalités (pour laquelle une vidéo portant 

sur le programme TAPAJ est présentée); 
• La vie de quartier et le développement des communautés (pour laquelle 

une vidéo portant sur le Jeu libre dans la rue sera envoyée dans le groupe 
Messenger, par manque de temps). 

 
Un commentaire est fait permettant de clarifier pourquoi on utilise le terme 
« personne en situation d’itinérance » et non « personne itinérante ». La 
définition de la Ville de Gatineau met l’accent sur la situation, puisque 
celle−ci peut durer variablement dans le temps. On ne souhaite pas 
étiqueter la personne. 
 
Une question est également posée concernant le logement. Beaucoup de 
logements sont construits, mais ils ne sont pas nécessairement abordables; 
est-ce qu’il y a un plan à Gatineau pour le logement abordable? Le Service 
du développement durable et de l’urbanisme s’occupe du dossier et ils ont 
une stratégie complète de logements abordables qui est élaborée grâce à 
une politique d’habitation qui sera mise sur pied.  
 

Pause de 14 h 22 à 14 h 39 
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6. Points d’information et de discussion 
6.1 Démission 

CJ-2025-02 
Les membres de la Commission jeunesse acceptent avec regret les 
démissions de : 
• Thomas Bouchard, représentant de l’école secondaire du Versant; 
• Syeh Touré, représentant de la Polyvalente Nicholas-Gatineau 
 
Il est proposé par Élie Hurtubise 
Appuyé par Philippe Carlos Giroux 
 
Adoptée 
 
À noter que ces sièges sont maintenant disponibles. 
 

6.2 Recrutement 2025-2026 
La campagne de recrutement 2025-2026 aura lieu du 1er au 27 avril 
2025. 
Une liste des sièges disponibles est présentée ainsi que le nombre de 
candidatures reçues pour chaque école. L’école secondaire de l’Île, qui 
a reçu une candidature à ce jour, est manquante à cette liste. 
 
Les membres sont invités à faire la promotion de la campagne de 
recrutement dans leur conseil d’élèves et leurs différents comités 
scolaires. Des affiches ont également été envoyées dans les écoles et 
les représentants scolaires ont été informés. 
 

6.3 Ma place – Programmation estivale 
Pour l’été 2025, le projet Ma place se fera en collaboration avec l’équipe 
d’Animation Mobile en milieu urbain (AMU). Cette équipe aidera à faire 
la promotion du projet et à le faire connaître. L’équipe du Service des 
loisirs, des sports et du développement des communautés et la 
Commission jeunesse seront donc un peu plus en retrait cette fois-ci. 
Au terme de cet été, 2 formules auront donc été essayées pour le projet 
Ma place ce qui permettra de déterminer la plus gagnante. 
 
Le projet aura lieu du lundi au jeudi dans les secteurs de Hull et d’Aylmer 
et il y aura une équipe volante. 
 

6.4 Élection coprésidence 
En vue des élections pour la coprésidence à la séance de juin, une 
présentation est faite aux membres de la Commission jeunesse afin 
qu’ils puissent prendre connaissance des rôles et responsabilités 
attitrés à la coprésidence, des qualités et de l’expérience nécessaires à 
avoir pour ce siège. 
 
Les membres intéressés à se présenter ont jusqu’au 24 mai pour 
soumettre leur candidature accompagnée de leur curriculum vitae à 
Roxanne. 
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Les questions en lien avec ces élections peuvent être adressées à 
Roxanne, Tiffany-Lee ou Rosalie Bureau.  
Un document aidant à la préparation du discours à faire à la séance du 
mois de juin peut être fourni. 
 

6.5 Génér’action climat 2025 
Les membres sont invités à participer à la Journée d’ateliers 
Géner−Action Climat le 16 mai prochain. 
L’information sera envoyée dans le groupe Messenger. 
 

6.6 Représentation Commission jeunesse 
Depuis le début du mois d’avril, les coprésidentes et Roxanne Portelance 
ont représenté la Commission jeunesse à plusieurs événements :  
• Un panel lors de la Semaine contre le racisme; 
• Secondaire en spectacle; 
• La Plume de l’Outaouais (mois de mai); 
• BBQ annuel contre l’homophobie et la transphobie (mois de mai). 
 

6.7 Lancement podcast Commission jeunesse 
Le choix du logo a été fait suite à un vote par le Comité podcast. Celui−ci 
est présenté aux membres. 
Un épisode du balado sera enregistré lors du Sommet jeunesse. Il sera 
envoyé dans le groupe Messenger. 
 

6.8 Sommet jeunesse 
Un bilan des inscriptions démontre qu’à ce jour, 212 personnes se sont 
inscrites pour le Sommet jeunesse du 25 avril 2025. 
 

7. Bloc éducatif : pratique générale Sommet jeunesse 
Un quiz est fait afin que tous les membres puissent maitriser le sujet. 
 

8. Parole aux représentants des écoles secondaires 
8.1 Suivis sur les enjeux jeunesse 

On souligne la nomination de Keshet Sagy à Force Avenir édition 2025. 
 
Au Collège St-Joseph, tous les bas ont été donnés lors de la Journée de 
la francophonie. 
Aussi, un Comité Alliés a été mis sur pied afin de soutenir les élèves de la 
communauté allosexuelle. 
À cet effet, il est mentionné que lors du Sommet jeunesse, des bas d’une 
couleur exclusive seront remis. 
 
Un membre souhaite connaître les façons de procéder des autres 
membres pour favoriser la participation des élèves dans leur école.  
On mentionne de faire des messages à l’interphone, des publications sur 
le compte Instagram et sur le groupe TEAMS de l’école, de calculer les 
heures de bénévolat pour certaines activités aide également à la 
participation, de demander à des enseignants de faire de la promotion 
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en classe, d’avoir un représentant par classe, de faire des kiosques lors 
de journées spécifiques avec des chariots roulants et on spécifie que 
d’offrir de la nourriture lors d’activités ou autre est toujours plus attirant. 
 
Il est également soulevé par certains membres que, grâce à des 
pétitions d’élèves dans leur école, des situations fâcheuses ont été 
résolues. 
 

9. Parole aux élus 
9.1 Suivis sur les travaux des comités et des commissions 

Ce point sera fait à la prochaine séance. 
 

10. Varia 
Aucun élément d’information n’est ajouté à la section « varia ». 
 

11. Prochaine séance : 24 mai 2025 
La prochaine séance de la Commission jeunesse est prévue le 24 mai 2025. 
Les nouveaux candidats à la Commission jeunesse seront également 
présents. 
 

12. Levée de la séance 
Il est proposé par Ismail Moulessehoul 
Appuyé par Soulaymane Tazi 
 
Et résolu que cette Commission accepte de lever la séance publique à 
15 h 26. 
 
Adoptée 
 

DISTRIBUTION : 
Aux membres de la présente Commission, aux personnes-ressources, 

aux membres du conseil municipal et à la greffière 
 

 

          
 
 
 
 
 

__________________________ 
SECRÉTAIRE 

Véronique Leduc 

 

 

COPRÉSIDENTE 
Tiffany-Lee Norris Parent 

COPRÉSIDENTE 
REMPLAÇANTE 
Malak Abdelfatah 


